

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



6 – 12 августа 2021

УБИЙСТВО УКРАИНСКИХ ЗАКЛЮЧЕННЫХ В КОЛОНИИ “ДНР”

Уполномоченная Верховной Рады Украины по правам человека Людмила Денисова [сообщила](#), что в исправительной колонии на неподконтрольной Украине части Донецкой области были убиты трое граждан Украины. Один из них ранее обращался с просьбой перевести его для отбывания наказания на подконтрольную Украине территорию, однако последний раз подобное осуществлялось в 2019 году, после чего процесс был заблокирован так называемой “ДНР”.

Прокуратурой Донецкой области [начато уголовное производство](#). По официальным данным, сейчас перевода из колоний в ОРДЛО на подконтрольную территорию ожидают 450 граждан Украины, в том числе 70 осужденных пожизненно. Эксперт Харьковской правозащитной группы Андрей Диденко [отмечает](#), что эти люди являются “вынужденными заложниками” и Украина обязана позаботиться о них. Ситуация с заключенными, находящимися в местах лишения свободы на территории так называемых “Л/ДНР” будет рассмотрена на ближайшем [заседании Трехсторонней контактной группы \(ТКГ\)](#). О том, что известно об убитых людях, [рассказывает](#) “Радио Свобода”.

ПОДГОТОВКА УЧАСТИЯ “Л/ДНР” В ВЫБОРАХ В ГОСДУМУ РОССИИ

Для привлечения жителей временно неподконтрольных правительству Украины частей Луганской и Донецкой областей к голосованию на выборах в Государственную думу Российской Федерации [используются](#) передвижные пункты. При этом голосование называется “конституционным правом”. [Утверждается](#), что только на территории так называемой “ДНР” документы для оформления возможности голосовать подали порядка 148 тысяч человек. В [публикации Atlantic Council](#) о противодействии российской паспортной политике на Донбассе в качестве возможных мер предложен отказ международного сообщества частично или полностью признавать итоги российских выборов. Учитывая, что в числе кандидатов на выборах – многие [участники конфликта](#) на Донбассе, а весь процесс может быть использован как часть легитимизации так называемых “Л/ДНР”, этот вопрос становится особенно актуальным.

ПЕРЕГОВОРЫ УКРАИНА-США

Неделя ознаменовалась целым рядом встреч между государственными деятелями Украины и США. В Вашингтоне [состоялись переговоры](#) министра иностранных дел Украины Дмитрия Кулебы и руководителя Офиса президента Украины Андрея Ермака с государственным секретарем США Энтони Блинкеном. Основной темой стала подготовка к встрече между президентами США и Украины, запланированной на конец августа. Значительное внимание было уделено и ситуации на Донбассе, укреплению стратегического партнерства и совместным усилиям по противодействию вооруженной агрессии России против Украины. Госсекретарь Блинкен подтвердил неизменную поддержку США суверенитета, территориальной целостности и евроатлантических стремлений Украины. Министр Украины по вопросам реинтеграции временно оккупированных территорий Алексей Резников в ходе рабочего визита в США [провел встречу](#) с директором Совета национальной безопасности по вопросам Восточной Европы и Кавказа Крисом Смитом. Обсуждалась возможность привлечения Соединенных Штатов к переговорному процессу относительно временно оккупированных территорий в Донецкой и Луганской областях. Кроме того, стало известно о назначении США [советника](#) по энергобезопасности, который будет заниматься вопросами “Северного потока-2”, им стал Амос Хохштейн, последовательно отстаивающий критический подход к строительству газопровода. Госсекретарь США отметил, что такое назначение демонстрирует решительность “выступить против использования Кремлем энергии в качестве геополитического оружия” и будет способствовать безопасному будущему для Украины.

ДИСКУССИЯ ВОКРУГ НОРМАНДСКОГО ФОРМАТА

Продолжая дискуссию о возможностях повышения эффективности инструментов урегулирования конфликта на Донбассе, министр иностранных дел Украины Дмитрий Кулеба выразил [мнение](#), что США сейчас открыты для

обсуждения различных идей, связанных с прекращением российской агрессии против Украины, и стоит не сужать его лишь до участия исключительно в Нормандском формате, а “найти такую опцию, которая даст результат”. Рассматриваются варианты участия и других стран. Однако присоединение Великобритании к Нормандскому формату никак не повлияло бы на переговорный процесс – такое мнение [высказала](#) британский посол в Украине Мелинда Симмонс в интервью “BBC-Украина”. В качестве центральной проблемы она называет невыполнение обязательств Россией. По мнению посла, Великобритании стоит поддерживать действующие форматы, используя влияние и опыт для привлечения внимания к нарушениям договоренностей.

ЗАКОНОПРОЕКТ УКРАИНЫ О ПЕРЕХОДНОМ ПЕРИОДЕ: ДЕТАЛИ И РЕАКЦИИ

Законопроект Украины об основах государственной политики переходного периода был [зарегистрирован](#) в Верховной Раде под № 5844. Парламентский комитет по правам человека, деокупации и реинтеграции временно оккупированных территорий будет готовить документ к рассмотрению на пленарном заседании. Текст законопроекта еще не обнародован, однако советница министра Украины по вопросам реинтеграции Юна Потемкина [сообщила](#), что законопроект должен облегчить бытовую жизнь граждан Украины на оккупированных территориях. В том числе, он предполагает новый подход к документам, полученным на территории временно неподконтрольных правительству Украины частей Донбасса. Будут признаваться школьные аттестаты, а ситуация с дипломами о высшем образовании требует более детального подхода, и на данный момент Министерство по вопросам реинтеграции работает над соответствующим законопроектом. Она также отметила, что выдача Россией паспортов расценивается в качестве акта принуждения, и получившие их люди продолжают признаваться гражданами Украины. При этом в опубликованном 11 августа [заявлении](#) МИД РФ выражается “обеспокоенность деградацией ситуации в сфере безопасности на востоке страны”, а целью законопроекта Украины о переходном периоде названа “зачистка региона”. В ответном заявлении спикера МИД Украины Олега Николенко [отмечается](#), что выполнение взятых на себя мирных обязательств Россия все чаще подменяет громкими политическими заявлениями, а Украина продолжит работать над улучшением благосостояния пострадавшего населения по обе стороны линии разграничения.